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• Az utóbbi időkben gyakran kellett foglalkozniok 

az újságoknak férfiemberek szomorú sorsváltozásával, 

amikor hol az öngyilkosnak levele, hol ö, megtévelyedett 

egyén dolgait kutató rendőrség jelentette, hogy a 

szóban forgó férfi bukásának oka: a nő volt. Az utolsó 

tizenöt-húsz esztendő alatt, egyöntetűen Budapest világ-

városias fejlődésével, bizonyos érdekes réteges kiválás 

tapasztalható a nők részéről. Leányok, asszonyok el-

válva az otthontól, a házitűzhelytől, a legénykedő 

szó mintájára mondható leánykodó magárautaltsággal, 

szemnek tetsző tulajdonságaik révén keresnek és talál-

nak érvényesülést. A társadalom és az egyház által 

el nem fogadott és még kevésbbé szentesitett, vagy 

sziveit vonatkozásba jutnak a könnyelműségnek szép 

szerével mindig megnyerhető fériinéppel és igy leszen 

igazán férfi sorsa a nő. Az erősnek gúyolt nem, való-

sággal sportszerűen űzi a leánykodó nők szolgálatát, 

keresztes lovagokat megszégyenítő kitartással és hó-

dolattal, de inig ezeket szent eszmény hevítette, a 

könnyelműség mai állovagjai az élvezetek és gyö-

nyörűségek hajszájában lesznek áldozataivá és hajó-

töröttjeivé a léhán eltartottak, a halódó erény nőiből 

alkotott, a különválott rétegnek. 

• Hiszen a mi mostani állapotaink felette hason-

latosak a második császárság alatti párisi állapotok-

hoz, amikor a nők többre becsült-ék a férfiúi gáláns-

ságot a megbecsülésnél, az imádatot a tiszteletnél. 

És a nők erkölcsi értékcsökkenésének maguk a férfiak 

az okai, akik támogatva az asszonyi gyöngcségoket, 

maguk is gyöngékké lesznek, akaraterőtlen szolgái a 

szépségnek, a hiúságnak, könnyelműségnek és élet-

vidámságnak. A fényűzés, a csillogásban való érvé-

nyesülése ezeknek a nőknek, az erkölcsi korrupció útján 

át vezet. Míg hajdanában a kitartott leánykodók csak 

kalodákban és csúfhelyeken jutottak a nyilvánosság 

elé, ma már a férfiak védőszárnyai alatt bizonyos 

polgárjogot nyertek, létezésüket elismerve, valósággal 

legitimációt kaptak és külön nőtársadalmat alkotnak 

a társadalomban. Uri pompában élnek, szerepelnek, 

látnak mindent és láttatják magukat mindenütt örök 

veszedelemképpen a fejlettkorú fiatalembereknek és 

ingatag jellemű családapáknak. 

• Honnan a pazar ruhák, drága cipellők, ékszerek, 

lakberendezések légiói. Honnan e nőknek pezsgő utáni 

szomja., kaviár és fejedelmi étkek után való éhsége, 

a gépkocsi, magánfogat és pénz utáni vágyódása. 

Honnan a szórakozóhelyeket, előkelő éttermeket, sé-

tányokat, finom utcarészeket elárasztó nők brigádja, 

amelynek feltűnést keltő tagjai azzal vadásszák a 

hódítást s azzal tesznek embereket látszólag bol-

doggá, hogy tönkre teszik őket. A házasság csőd-

jében rejlenek az okok és magyarázatok. Az erény 

halódik. Az államnak és az egyháznak kevés dolgot 

ad egymásért rokonszenvező szivek frigyének a meg-

áldása, mert könnyelműségben és erénytelenségben 

fogant frigyek mételyezik meg a férfinek és nőnek 

egymáshoz való viszonyát. 

• A mind ritkábbá váló házasságkötések, a túl-

tömött és rosszul fizetett női kenyérkereseti ágak, a 

gyönyörök utáni vágyakozás és a torok vés, hogy az 

azokat megszerző eszközöket előteremtsék, a magyar 

könnyelműség és állhatatlanság, mindez egész sereg 

női individiumot javarészben a társadalom alsóbb osz-

tályainak kivonatát — vetett ki az aszfaltra. És a láp-

virágokat az általuk egyenes életutjukról eltérített 

férfiak drága áldozatok árán szakítják le maguknak. 

S ebbe a virágjátékba beleavatják a nagy nyilvá-

nosságot, a korrumpált társadalom pedig szentesíti a 

léha és cseppet sem erkölcsös kapcsolatot. 

• Apáknak verejtékkel szerzett vagyona, hivatalos 

pénzek, uzsorával szerzett kölcsönök úsznak el, mialatt 

a könnyelmű fiatalemberek megszerzik a törtető leány-

kodóknak a kényelmet és a pompát. Ezek a terem-

tések dühös hajszával vetik magukat a fényűzés után, 

mert tudják, hogy jelenük, s amit a léha férfi 

jóvoltából birtokolnak, — csík pünkösdi királyság. 

Egy szeszélyes pillanat, viszálykodás vagy a ga-

vallér letörése mindennek véget vethet s akkor vissza-

térhetnek lekopva kültelki odúikba, vagy folytatni 



kell megkezdett vámpir-pályájukat közben elhullott 
férfiak erkölcsi holttetemein keresztül. 
• Az ifjúságnak ez a szomorú színjátéka, az erkölcs 
halódása i t t fejlődik ki a szemünk előtt. Nap-nap 
mellett új jelenet fűződik új jelenethez. Meghurcolt 
uri családok boldogtalansága, rossz útra tévedt férfiak 
bűnlajstroma tanúskodik igazságunk mellett. Megcsó-
váljuk a fejünket s megnyugszunk a minden haszon 
nélkül való zsörtölődésünkben, hogy: nem jól van ez 

így, ahogyan van. Közben a férfitársadalom kite-
nyészti a maga megrontására a nőnemű hiénák ezreit. 
• Az erény halódásának ez a folyamata végtelenül 
szomorú és védekezésért kiáltó feladat, amely szo-
ciális kérdésként fordul a társadalom, a törvény írók, 
az emberi belélet ismerői felé. Érdemes vele fog-
lalkozni, amig és annyira veszedelmes nem lesz, hogy 
törvénytáblát kívánjon egycssgyedül a maga számára. 
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